
ก. วิทยากร 1 2 3 4 5 เฉลีย่
0 (0%) 0 (00%) 0 (00%) 18 (56%) 14 (44%) 4.44

0 (0%) 0 (0%) 1 (3%) 15 (47%) 16 (50%) 4.47

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11 (34%) 21 (66%) 4.66

0 (0%) 0 (0%) 2 (6%) 22 (69%) 8 (25%) 4.19

0 (0%) 0 (0%) 2 (6%) 14 (44%) 16 (50%) 4.44

0 (0%) 1 (3%) 3 (9%) 17 (53%) 11 (34%) 4.19

ค.เนือ้หา 1 2 3 4 5 ค่าเฉลีย่
กอ่น 4 (13%) 15 (47%) 7 (22%) 3 (9%) 3 (9%) 2.56

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 10 (31%) 20 (63%) 2 (6%) 3.75
กอ่น 4 (13%) 11 (34%) 8 (25%) 7 (22%) 2 (6%) 2.75

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 7 (22%) 21 (66%) 4 (13%) 3.91
กอ่น 5 (16%) 10 (31%) 9 (28%) 5 (16%) 3 (9%) 2.72

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 8 (25%) 18 (56%) 6 (19%) 3.94
กอ่น 9 (28%) 13 (41%) 4 (13%) 5 (16%) 1 (3%) 2.25

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 9 (28%) 22 (69%) 1 (3%) 3.75
กอ่น 13 (41%) 9 (28%) 4 (13%) 5 (16%) 1 (3%) 2.13

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 10 (31%) 20 (63%) 2 (6%) 3.75
กอ่น 3 (9%) 9 (28%) 11 (34%) 7 (22%) 2 (6%) 2.88

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 4 (13%) 22 (69%) 6 (19%) 4.06
กอ่น 10 (31%) 14 (44%) 1 (3%) 6 (19%) 1 (3%) 2.19

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 9 (28%) 20 (63%) 3 (9%) 3.81
กอ่น 9 (28%) 11 (34%) 5 (16%) 6 (19%) 1 (3%) 2.34

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 9 (28%) 22 (69%) 1 (3%) 3.75
กอ่น 6 (19%) 16 (50%) 4 (13%) 5 (16%) 1 (3%) 2.34

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 7 (22%) 23 (72%) 2 (6%) 3.84
กอ่น 10 (31%) 14 (44%) 2 (6%) 3 (9%) 3 (9%) 2.22

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 7 (22%) 19 (59%) 6 (19%) 3.97
กอ่น 8 (25%) 13 (41%) 5 (16%) 4 (13%) 2 (6%) 2.34

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 10 (31%) 17 (53%) 5 (16%) 3.84
กอ่น 9 (28%) 13 (41%) 4 (13%) 6 (19%) 0 (0%) 2.22

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 11 (34%) 20 (63%) 1 (3%) 3.69
ง. อ่ืนๆ 1 2 3 4 5 ค่าเฉล่ีย

6. คุณภาพหอ้งอบรม 0 (0%) 1 (3%) 12 (38%) 16 (50%) 3 (9%) 3.66

7. คุณภาพอุปกรณ์ คอมพิวเตอร์ 0 (0%) 0 (0%) 8 (25%) 15 (47%) 9 (28%) 4.03

8. คุณภาพอาหาร และเคร่ืองด่ืม 1 (3%) 5 (16%) 17 (53%) 5 (16%) 4 (13%) 3.19

9. ท่านจะแนะนาํใหผู้อ่ื้นมาเรียนในหลกัสูตรน้ีท่ี 0 (0%) 0 (0%) 3 (9%) 17 (53%) 12 (38%) 4.28

ข.วิทยากรผู้ช่วย

4.1 การออกแบบฟอร์มและแปลงเป็นตารางในเอ๊กเซลล์เพื่อ

จดัเกบ็ขอ้มูลพื้นฐาน สาํหรับงานประกนัคุณภาพ และ ก.พ.ร.

4.2 การใชค้าํส่ังพ้ืนฐานของ  Excel การใชค้าํส่ัง copy 

การสําเนาสูตรแบบต่าง

4.3 การใชรู้ปแบบขอ้มูลวนัท่ี

สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเก็บข้อมูลประกันคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยเอ๊กเชลล์" รุ่นท่ี 8

จาํนวนผูเ้ขา้อบรมทั้งส้ิน  36 คน ตอบแบบสอบถามทั้งส้ิน 32 ชุด จาํแนกเป็นผูเ้ขา้อบท่ีสังกดัคณะวิชา 12 ชุด หน่วยงานสนบัสนุน 18 ชุด และผูเ้ขา้
อบรมมาจาก ม.ในสังกดัของรัฐ จาํนวน 20 คน และ ม.ในกาํกบั 3 ม.ราชภชั 6 และ ม. เอกชน 3 คน

ตอนที ่ 2  ความคดิเห็นต่อโครงการ

 1. การถ่ายทอดเน้ือหา น่าสนใจ ชดัเจน และเขา้ใจง่าย 

 2. การตอบปัญหาและอธิบายไดช้ดัจน และเขา้ใจง่าย

 3. บุคลิกภาพของวิทยากรโดยรวม

 1. มีความรู้ความเขา้ใจเน้ือหา
 2. ใหก้ารช่วยเหลือ และอธิบายไดช้ดัเจน
 3. จาํนวนวิทยากรเพียงพอ

4.10 การจดัรูปแบบขอ้มูลโดยใชสี้ และเคร่ืองหมาย
ในการนาํเสนอรายงาน
4.11 การใชต้วักรองในการคดัเลือกขอ้มูล

4.12 การทาํแผนภูมิขั้นสูง

4.4การใชสู้ตร เช่น if, sumif, countif ในการหา
ผลลพัธ์
4.5 การใชค้าํส่ัง sumifs, countifs

4.6 เทคนิคในการพิมพร์ายงาน

4.7  การใชค้าํส่ังในการตรวจสอบขอ้มูล

4.8 การคดักรองรายงานเพ่ือการตรวจสอบ

4.9 วิธีการจดัเตรียม Common Data



สรปุผลการประเมนิโครงการอบรม 
"การจัดเก็บขอ้มลูประกนัคณุภาพอยา่งมอือาชพีดว้ยเอก๊เชลล"์ รุน่ที ่ 8

ก. ดา้นวทิยากร
อาจารยส์อนไดล้ะเอียด ชดัเจน แต่บางคร้ังผมทาํตามอาจารยไ์ม่ทนั แต่ไม่เป็นไร มีตาํรา สามารถอ่านและทาํความเขา้ใจตามได้
วทิยากรมีความเป็นกนัเอง  รอบรู้ เก่ง 
วทิยากรดีมาก แต่พดูเร็วไปหน่อยค่ะ
อาจารยส์อนเขา้ใจดีมาก (แต่สอนไวไปนิดนึง)
อาจารยอ์ธิบายในการใชสู้ตรต่างๆ ดีมาก แต่สูตรยาว จึงจาํไดไ้ม่หมด และยงังง
วทิยากรสอนเขา้ใจง่าย  เป็นกนัเองกบัผูเ้ขา้รับการอบรม  
บรรยายค่อนขา้งเร็วแต่ใจดี
สอนเร็วไปนิด
บางช่วงเวลาบรรยายเร็ว 
มีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาและการบรรยาย 
วทิยากรอบรมไดดี้มากแต่พดูเร็วไปหน่อยค่ะ
อาจารยส์อนดีมากค่ะ
อธิบายชดัเจนค่ะ
อาจารยเ์ก่ง มีความรู้ความสามารถมาก แกปั้ญหาท่ีพบไดดี้  แต่อาจารยไ์ปไวมาก ทาํใหต้ามอาจารยไ์ม่ค่อยทนั
วทิยากรอธิบายไดดี้ค่ะ แต่บางคร้ังเร็วไปหน่อย แต่ก็รอคนท่ีตามไม่ทนัค่ะ
วทิยากรอธิบายคุณสมบติัและความสามารถของโปรแกรมไดดี้มาก

ข. ดา้นเนือหาการอบรม
เอกสารครบถว้น อ่านแลว้ทาํความเขา้ใจตามได้
ครอบคลุมตามหลกัสูตรการอบรม
ดีมาก
เน้ือหาแน่นมากสามารถนาํไปใชป้ระโยชน์จากงานจริงได้
สามารถนาํไปใชไ้ดจ้ริง และมีประโยชน์อยา่งมาก
ครบตรงตามวตัถุประสงคท่ี์ตอ้งการ  ตรงประเดน็มากท่ีสุด
อยากใหส้อนสูตรเยอะๆ
เยอะมากสาํหรับคนท่ีมีพื้นความรู้นอ้ย บางคร้ังทาํใหง้ง
เน้ือหาเพิม่ในส่วนการใชe้xel กบัองคป์ระกอบตวัอ่ืน เช่น องค ์5 และ 8
ควรมีการเนน้ในการแจงสูตรแต่ละตวั(แต่มีขอ้จาํกดัดา้นเวลาฉ
เน้ือหาอบรมเยอะดี  แต่ตามไม่ค่อยทนัเน่ืองจากวา่ไม่มีพื้นฐานความรู้ดา้นexcell
อยากใหส้อนการประเมินผลดว้ย เน่ืองจากเห็นในแบบประเมินของอาจารยแ์ลว้สนใจมาก
มีการแจง้เทคนิคปลีกยอ่ยใหท้ราบ
เน้ือหาดี สามารถนาํไปใชป้ระโยชน์ไดจ้ริง
เน้ือหาส่วนใหญ่ ถา้จะใหไ้ดข้อ้มูลสรุปตามท่ีตอ้งการ ตอ้งคิดสูตรออกมาก่อน ส่วนใหญ่ทาํไดแ้ต่ในเบ้ืองตน้คิดสูตรไม่ค่อยออกค่ะ
เน้ือหามีความกระชบั ชดัเจน ครอบคลุมคุณสมบติัของโปรแกรมมาก 

ค. ดา้นการจดัการโครงการ
เป็นโครงการท่ีเป็นประโยชน์อยา่งมากกบัการจดัก็บขอ้มูลประเมินใหเ้ป็นระบบ
ดีมากครับ
หอ้งปฏิบติัการมีเสียงรบกวนจากภายนอก
ดี
ดีมาก
ขอใหมี้โครงการแบบน้ีเกิดข้ึนอีกเพราะถือวา่เป็นโครงการท่ีมีประโยชน์มากสามารถนาํไปประยกุตใ์ชก้บังานต่าง ๆ ไดอี้กดว้ย
อยากใหจ้ดัไปตลอด และมีความหลากหลายมากยิง่ข้ึน
เป็นโครงการท่ีดีมาก  เหมาะกบัการใชใ้นสาํนกังานและรองรับการตรวจ จาก กพร. สมศ.
ท่ีนัง่สาํหรับกินเบรค/ขา้วกลางวนัไม่เพยีงพอ

1. หอ้งอบรมและเคร่ืองเสียงท่ีใชค้วรปรับปรุงเพราะมีเสียงลมหายใจตลอดเวลา
เห็นควรจดัอบรมในช่วงเดือนมกราคม-กุมภาพนัธ์  หรือตุลาคม-พฤศจิกายน
มีความเหมาะสม ควรมีการส่งเสริมใหม้ากข้ึน
ภาพรวมดีแลว้ แต่หอ้งนํ้าไม่ค่อยสะอาดค่ะ ควรปรับปรุงเร่ืองหอ้งนํ้าค่ะ
น่าจะมีการวดัระดบัความรู้ผูเ้ขา้อบรมก่อน จะไดมี้พื้นฐานท่ีพอพอกนั บางทีตามไม่ทนั หาไม่เจอ กลวัวา่ผูเ้ขา้อบรมท่านอ่ืนจะตอ้งมารอ ก็เลยขา้มไปก่อน 
ผูเ้ขา้อบรมมีความรู้ก่อนเขา้รับการอบรมท่ีแตกต่างกนั บางคนมีความรู้พื้นฐานมาก่อนจะทาํใหไ้ปไดไ้ว ทาํใหต้อ้งรอคนท่ีชา้  ส่วนคนท่ีชา้ก็จะรู้สึกตามไม่ทนั เกิด
เป็นโครงการท่ีดีมากค่ะ หากนาํไปประยกุตใ์ชใ้นการทาํงานจะช่วยลดระยะเวลาการทาํงานไดม้ากค่ะ



ตอนท่ี 1   ข้อมูลเกี่ยวกับผู้ตอบ 31 คน 26 ชุด

ก. วิทยากร 1 2 3 4 5 เฉลีย่
 1. การถ่ายทอดเน้ือหา น่าสนใจ ชดัเจน และเขา้ใจง่าย 0 (0%) 0 (0%) 2 (8%) 9 (38%) 15 (63%) 4.63

 2. การตอบปัญหาและอธิบายไดช้ดัจน และเขา้ใจง่าย 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 11 (42%) 12 (46%) 4.35

 3. บุคลิกภาพของวิทยากรโดยรวม 0 (0%) 0 (0%) 1 (4%) 9 (35%) 16 (62%) 4.58

ข.วิทยากรผู้ช่วย
 1. มีความรู้ความเขา้ใจเน้ือหา 0 (0%) 0 (0%) 1 (4%) 9 (35%) 16 (62%) 4.58

 2. ใหก้ารช่วยเหลือ และอธิบายไดช้ดัเจน 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 10 (38%) 13 (50%) 4.38

 3. จาํนวนวิทยากรเพียงพอ 0 (0%) 0 (0%) 5 (19%) 11 (42%) 10 (38%) 4.19

ค.เนือ้หา 1 2 3 4 5
กอ่น 0 (0%) 6 (23%) 10 (38%) 7 (27%) 3 (12%) 3.27

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 7 (27%) 12 (46%) 7 (27%) 4
กอ่น 0 (0%) 0 (0%) 7 (27%) 12 (46%) 7 (27%) 4.00
หลงั 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 12 (46%) 11 (42%) 4.31
กอ่น 1 (4%) 2 (8%) 8 (31%) 10 (38%) 5 (19%) 3.62
หลงั 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 14 (54%) 9 (35%) 4.23
กอ่น 2 (8%) 10 (38%) 4 (15%) 6 (23%) 4 (15%) 3.00

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 6 (23%) 14 (54%) 6 (23%) 4.00
กอ่น 3 (12%) 8 (31%) 5 (19%) 7 (27%) 3 (12%) 2.96

หลงั 0 (0%) 1 (4%) 3 (12%) 17 (65%) 5 (19%) 4.00
กอ่น 0 (0%) 5 (19%) 8 (31%) 10 (38%) 3 (12%) 3.42

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 19 (73%) 4 (15%) 4.04
กอ่น 2 (8%) 6 (23%) 7 (27%) 8 (31%) 3 (12%) 3.15

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 19 (73%) 4 (15%) 4.04
กอ่น 4 (15%) 3 (12%) 7 (27%) 9 (35%) 3 (12%) 3.15

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 4 (15%) 15 (58%) 7 (27%) 4.12
กอ่น 3 (12%) 7 (27%) 7 (27%) 6 (23%) 3 (12%) 2.96

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 2 (8%) 17 (65%) 7 (27%) 4.19
กอ่น 3 (12%) 7 (27%) 6 (23%) 5 (19%) 5 (19%) 3.08

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 5 (19%) 16 (62%) 5 (19%) 4.00
กอ่น 0 (0%) 7 (27%) 7 (27%) 8 (31%) 4 (15%) 3.35

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 15 (58%) 8 (31%) 4.19
กอ่น 4 (15%) 4 (15%) 7 (27%) 9 (35%) 2 (8%) 3.04

หลงั 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 19 (73%) 4 (15%) 4.04
ง. อ่ืนๆ 1 2 3 4 5 ค่าเฉล่ีย

6. คุณภาพหอ้งอบรม 0 (0%) 3 (12%) 9 (35%) 10 (38%) 4 (15%) 3.58

7. คุณภาพอุปกรณ์ คอมพิวเตอร์ 1 (4%) 1 (4%) 9 (35%) 11 (42%) 4 (15%) 3.62

8. คุณภาพอาหาร และเคร่ืองด่ืม 0 (0%) 2 (8%) 13 (50%) 7 (27%) 4 (15%) 3.50

9. ท่านจะแนะนาํใหผู้อ่ื้นมาเรียนในหลกัสูตรน้ีท่ี 0 (0%) 0 (0%) 5 (19%) 10 (38%) 11 (42%) 4.23

4.11 การใชต้วักรองในการคดัเลือกขอ้มูล

4.12 การทาํแผนภูมิขั้นสูง

4.5 การใชค้าํส่ัง sumifs, countifs

4.6 เทคนิคในการพิมพร์ายงาน

4.7  การใชค้าํส่ังในการตรวจสอบขอ้มูล

4.8 การคดักรองรายงานเพ่ือการตรวจสอบ

4.9 วิธีการจดัเตรียม Common Data

4.10 การจดัรูปแบบขอ้มูลโดยใชสี้ และเคร่ืองหมาย
ในการนาํเสนอรายงาน

4.4การใชสู้ตร เช่น if, sumif, countif ในการหา
ผลลพัธ์

สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเก็บข้อมูลประกันคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยเอ๊กเชลล์" รุ่นท่ี 9

ตอนที ่ 2  ความคดิเห็นต่อโครงการ

4.1 การออกแบบฟอร์มและแปลงเป็นตารางในเอ๊กเซลลเ์พื่อจดัเกบ็

ขอ้มูลพื้นฐาน สาํหรับงานประกนัคุณภาพ และ ก.พ.ร.

4.2 การใชค้าํส่ังพ้ืนฐานของ  Excel การใชค้าํส่ัง copy 

การสําเนาสูตรแบบต่าง
4.3 การใชรู้ปแบบขอ้มูลวนัท่ี

จาํนวนผูเ้ขา้อมรม จาํนวนผูต้อบ

จาํแนกเป็นคณะวิชา 17 คณะ และ หน่วยงานสนบัสนุน 5 หน่วยงาน โดยเป็นสถาบนัประเภทมหาวิทยาลยัในกาํกบั 2 หน่วยงาน ม. ในสังกดัของรัฐ  
14 หน่วยงาน ม.ราชมงคล 6 หน่วยงาน ม.ราชภชั 3 หน่วยงาน เอกชนหน่ึงหน่วยงาน



สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจดัเกบ็ขอ้มูลประกนัคุณภาพอย่างมืออาชีพดว้ยเอก๊เชลล"์ รุ่นท่ี 9

ก. ด้านวิทยากร
อาจารยเ์ป้นผูเ้ช่ียวชาญจริง ๆ ขอขอบคุณวิทยากรและทีมงานอยา่งสูง
สามารถอธิบายใหเ้ขา้ใจไดดี้ และใจดี ยิ้มแยม้
สามารถถ่ายทอดใหเ้ขา้ใจง่ายๆ
บา้งเนือหาอาจารยส์อนเร็วมากตามไม่ทนั
ควรชา้กวา่นี
อธิบายไดล้ะเอียดมากเลย
ใหค้วามรู้อยา่งเขา้ใจ ดีมากคะ่
มีความรู้ความสามารถในการอธิบาย บรรยาย และมีความกนัเองกบัผูม้าร่วมฝึกอบรมทุกท่าน มีอธัยาศยัดี คะ

วิทยากรบรรยายเร็วมากคะ่ ตามไม่ทนั ไม่ใหเ้วลาในการศึกษาเพ่ิมเติม หรือทาํความเขา้ใจกบัคาํสั่งต่าง ๆ และวิทยากรอาจจะลืมอธิบาย

ความหมาย หรือรายละเอียดของการนาํขอ้มูลไปเป็นคาํสั่ง

วิทยากรหลกั เป็นผูมี้ความเช่ียวชาญในการถ่ายทอดเป็นอยา่งสูง (ขอชมเชยคะ่) อีกทั้ง ยงัเป็นผูใ้หโ้ดยแท ้ ดงันั้น หากเป็นไปได ้อยากให้

ท่านวิทยากร จดัอบรมในลกัษณะเช่นน้ีอีก คือ การนาํเคร่ืองมือต่างๆ มาใชใ้นการพฒันากระบวนการปฏิบติังาน ตามแต่ท่านเห็นวา่เป็น

ประโยชน์ และอยากใหร้ะยะเวลาการอบรมเพิ่มข้ึนอีก ก็น่าจะไดค้วามรู้อีกมากมายคะ่ (แต่อาจารยก็์คงเหน่ือยแลว้)  

ไดรั้บความรู้ความเขา้ใจมากข้ึน แต่อาจจะมีบา้งท่ีตามไม่ทนัโดยเฉพาะในส่วนท่ีมีความรู้พ้ืนฐานนอ้ย อาจเป็นดว้ยวา่พ้ืนฐานในการ

คาํนวณไม่ดีพอ ทาํใหก้ารทาํความเขา้ใจไม่กระจ่างเท่าท่ีควร โดยเฉพาะในการคาํนวนสูตรท่ีตอ้งตีโจทย์
ข. ด้านเนือหาการอบรม

เนือหามีมากแต่วนัเวลานอ้ยไปนิด

ตรงกบัความตอ้งการและสามารถนาํไปใชใ้นงานส่วนของงานนโยบายและแผน และงานประกนัคุณภาพท่ีรับผิดชอบไดเ้ป็นอยา่งดี
ครอบคลุม ละเอียด
ควรจะเรียงตามในหนงัสือ
เน้ือหาท่ีสอนคอ่นขา้งละเอียดดีคะ่ แต่ใชเ้วลาอบรมนอ้ยไปหน่อย อยากใหมี้การอธิบายคาํสั่งทั้งหมดท่ีมีในexcell 
ดีคะ่

มีเน้ือครอบคลุมเก่ียวกบั Microsoft Excell และสามารถนาํไปใชใ้นการเก็บขอ้มูลของการทาํประกนัฯ ไดอี้กดว้ย พร้อมทั้งการเก็บขอ้มูล

ดิบและการสร้างฐานขอ้มูลในงานต่างๆ ใหส้ะดวกและง่ายมากยิ่งข้ึน

เน้ือหาเขม้ขน้ ดีมากแลว้คะ่ เพราะความเช่ียวชาญของวิทยากร ทาํใหเ้น้ือหาท่ีเขม้ขน้นั้น เป็นเร่ืองท่ีไม่หนกัอ้ึงสําหรับผูเ้ขา้ร่วมอบรมคะ่
ดีมาก ๆ คะ่บางส่วนไม่เคยใชง้านมาก่อนและไม่คิดวา่มนัจะช่วยใหก้ารทาํงานของเราง่ายข้ึน

ค. ด้านการจัดการโครงการ
ดีแลว้ครับ ง่ายๆไม่ตอ้งมีพิธีการมาก
ควรมีการจดัผูช่้วยวิทยากรใหพ้อเพียง
การสอนหลกัสูตรนีควรมีเวลาใหม้ากกวา่นีและหากเป็นไปไดค้วรใหแ้ต่ละคนนาํงานทีทาํอยูม่าประยกุตท์าํไปพร้อมกนัเลย  เพือใหไ้ด้
ดี

ดีมากเลย

ควรเปิดอบรมในหลกัสูตรการรวบรวมขอ้มูลต่างๆ วา่ควรเร่ิมเก็บจากองคใ์ดในระยะเวลาต่างๆ กรณีสําหรับคนท่ีมาทาํงานQAใหม่ๆ จะ

ยงัไม่ทราบวา่ช่วงเดือนต่างๆ จะตอ้งเก็บขอ้มูลใด เช่น มี.ค. ควรเก็บขอ้มูลภาระงานสอน  เดือนเม.ย. เก็บขอ้มูลนิสิตท่ีจบการศึกษา เป็น
จาํนวนวนั และ เวลา ในการเรียนการสอน เหมาะสมแลว้คะ



ตอนท่ี 1   ข้อมูลเกี่ยวกับผู้ตอบ 25 คน 25 ชุด

ก. วิทยากร 1 2 3 4 5 เฉลีย่
 1. การถ่ายทอดเน้ือหา น่าสนใจ ชดัเจน และเขา้ใจง่าย 0 (0%) 0 (0%) 1 (4%) 16 (67%) 8 (33%) 4.33

 2. การตอบปัญหาและอธิบายไดช้ดัจน และเขา้ใจง่าย 0 (0%) 1 (4%) 2 (8%) 15 (60%) 7 (28%) 4.04

 3. บุคลิกภาพของวิทยากรโดยรวม 0 (0%) 0 (0%) 2 (8%) 17 (68%) 6 (24%) 4.16

ข.วิทยากรผู้ช่วย
 1. มีความรู้ความเขา้ใจเน้ือหา 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 13 (52%) 9 (36%) 4.24

 2. ใหก้ารช่วยเหลือ และอธิบายไดช้ดัเจน 0 (0%) 0 (0%) 4 (16%) 11 (44%) 10 (40%) 4.24

 3. จาํนวนวิทยากรเพียงพอ 0 (0%) 1 (4%) 4 (16%) 14 (56%) 6 (24%) 4.00

ค.เนือ้หา 1 2 3 4 5
กอ่น 8 (32%) 6 (24%) 5 (20%) 5 (20%) 1 (4%) 2.40

หลงั 1 (4%) 2 (8%) 9 (36%) 13 (52%) 0 (0%) 3.36
กอ่น 8 (32%) 6 (24%) 7 (28%) 3 (12%) 1 (4%) 2.32
หลงั 1 (4%) 0 (0%) 11 (44%) 10 (40%) 3 (12%) 3.56
กอ่น 4 (16%) 9 (36%) 7 (28%) 4 (16%) 1 (4%) 2.56
หลงั 1 (4%) 0 (0%) 9 (36%) 11 (44%) 4 (16%) 3.68
กอ่น 10 (40%) 8 (32%) 1 (4%) 5 (20%) 1 (4%) 2.16

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 10 (40%) 10 (40%) 3 (12%) 3.52
กอ่น 11 (44%) 7 (28%) 2 (8%) 3 (12%) 2 (8%) 2.12

หลงั 1 (4%) 2 (8%) 10 (40%) 9 (36%) 3 (12%) 3.44
กอ่น 7 (28%) 6 (24%) 9 (36%) 1 (4%) 2 (8%) 2.40

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 11 (44%) 9 (36%) 3 (12%) 3.48
กอ่น 10 (40%) 6 (24%) 4 (16%) 5 (20%) 0 (0%) 2.16

หลงั 1 (4%) 0 (0%) 10 (40%) 11 (44%) 3 (12%) 3.60
กอ่น 8 (32%) 7 (28%) 5 (20%) 4 (16%) 1 (4%) 2.32

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 10 (40%) 12 (48%) 1 (4%) 3.44
กอ่น 9 (36%) 6 (24%) 5 (20%) 5 (20%) 0 (0%) 2.24

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 9 (36%) 11 (44%) 3 (12%) 3.56
กอ่น 7 (28%) 8 (32%) 5 (20%) 3 (12%) 2 (8%) 2.40

หลงั 1 (4%) 2 (8%) 8 (32%) 11 (44%) 3 (12%) 3.52
กอ่น 9 (36%) 6 (24%) 4 (16%) 6 (24%) 0 (0%) 2.28

หลงั 1 (4%) 0 (0%) 10 (40%) 12 (48%) 2 (8%) 3.56
กอ่น 12 (48%) 4 (16%) 5 (20%) 3 (12%) 1 (4%) 2.08

หลงั 1 (4%) 3 (12%) 10 (40%) 10 (40%) 1 (4%) 3.28
ง. อ่ืนๆ 1 2 3 4 5 ค่าเฉล่ีย

6. คุณภาพหอ้งอบรม 0 (0%) 3 (12%) 13 (52%) 9 (36%) 0 (0%) 3.24

7. คุณภาพอุปกรณ์ คอมพิวเตอร์ 0 (0%) 2 (8%) 10 (40%) 13 (52%) 0 (0%) 3.44

8. คุณภาพอาหาร และเคร่ืองด่ืม 0 (0%) 7 (28%) 12 (48%) 6 (24%) 0 (0%) 2.96

9. ท่านจะแนะนาํใหผู้อ่ื้นมาเรียนในหลกัสูตรน้ีท่ี 0 (0%) 0 (0%) 8 (32%) 14 (56%) 3 (12%) 3.80

4.8 การคดักรองรายงานเพ่ือการตรวจสอบ

4.9 วิธีการจดัเตรียม Common Data

4.10 การจดัรูปแบบขอ้มูลโดยใชสี้ และเคร่ืองหมาย
ในการนาํเสนอรายงาน
4.11 การใชต้วักรองในการคดัเลือกขอ้มูล

4.12 การทาํแผนภูมิขั้นสูง

4.2 การใชค้าํส่ังพ้ืนฐานของ  Excel การใชค้าํส่ัง copy 

การสําเนาสูตรแบบต่าง
4.3 การใชรู้ปแบบขอ้มูลวนัท่ี

4.4การใชสู้ตร เช่น if, sumif, countif ในการหา
ผลลพัธ์
4.5 การใชค้าํส่ัง sumifs, countifs

4.6 เทคนิคในการพิมพร์ายงาน

4.7  การใชค้าํส่ังในการตรวจสอบขอ้มูล

สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเก็บข้อมูลประกันคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยเอ๊กเชลล์" รุ่นท่ี 10

จาํนวนผูเ้ขา้อมรม จาํนวนผูต้อบ

จาํแนกเป็นคณะวิชา 10 คณะ และ หน่วยงานสนบัสนุน 15 หน่วยงาน โดยเป็นสถาบนัประเภทมหาวิทยาลยัในกาํกบั 3 หน่วยงาน ม. ในสังกดัของรัฐ  
7 หน่วยงาน ม.ราชมงคล 5 หน่วยงาน ม.ราชภชั 8 หน่วยงาน เอกชน 2 หน่วยงาน

ตอนที ่ 2  ความคดิเห็นต่อโครงการ

4.1 การออกแบบฟอร์มและแปลงเป็นตารางในเอ๊กเซลลเ์พื่อจดัเกบ็

ขอ้มูลพื้นฐาน สาํหรับงานประกนัคุณภาพ และ ก.พ.ร.



สรปุผลการประเมนิโครงการอบรม 
"การจัดเก็บขอ้มลูประกันคณุภาพอยา่งมอือาชพีดว้ยเอ๊กเชลล"์ รุน่ที ่ 10

ก. ด้านวิทยากร

วนัสุดทา้ย มีการเร่งสอนนิดหน่อย

สอนเร็ว ตามไม่ทนั

มีความรู้ในเน้ือหาท่ีอบรมมาก อธิบายเขา้ใจ แต่เร็วไปค่ะ

วิยากรช่วยนอ้ยไป

ดี แต่บางคร้ังก็อธิบายเร็ว

วิทยากร ไปเร็วเกินไป   แต่ก็จะพยายามเขา้ใจอาจารย ์ เน่ืองจากไม่มีพ้ืนฐานดา้น การใช ้exel  เลย  จึงตามไม่ทนัวิทยากร

วิทยากรใหค้วามรู้ดีมากเพราะสอนอธิบายและก็ใหท้าํตามซ่ึงทาํใหเ้ขา้ใจง่าย แต่ถา้ชา้กวา่น้ีนิดนึงจะดีมากเลย

วิทยากรมีความสามารถในการถ่ายทอด และเรียงลาํดบัเน้ือหาไดดี้มากค่ะ

อาจารยส์อนเขา้ใจง่ายค่ะ

ข. ด้านเน้ือหาการอบรม
ดี

คลอบคลุมเน้ือหาการทาํงานมาก

ดีค่ะ

ดี

เน้ือหาครอบคลุมทาํใหส้ามารถนาํกลบัไปประยกุตใ์ชใ้นการทาํงานในส่วนต่างๆได้

หลกัสูตรเป็น step สามารถเช่ือมโยงเน้ือหาไดดี้ ทาํใหส้ามารถเขา้ใจเน่ือหาไดง้่าย

เป็นประโยชนใ์นการทาํงานอยา่งมาก

ค. ด้านการจัดการโครงการ
ดี

สถานท่ี

ดีค่ะ

พอใช้

ดี

อยากใหม้หาวิทยาลยัพิจารณาสนบัสนุนการจดัโครงการท่ีดี และเป็นประโยชนต่์อการทาํงานแบบน้ี เน่ืองจากคณะฯ ไม่ไดมี้งบประมาณ

จะส่งบุคลากรทุกคนมาอบรมได้



ตอนท่ี 1   ข้อมูลเกี่ยวกับผู้ตอบ 25 คน 25 ชุด

ก. วิทยากร 1 2 3 4 5 เฉลีย่
 1. การถ่ายทอดเน้ือหา น่าสนใจ ชดัเจน และเขา้ใจง่าย 0 (0%) 0 (0%) 1 (4%) 16 (67%) 8 (33%) 4.33

 2. การตอบปัญหาและอธิบายไดช้ดัจน และเขา้ใจง่าย 0 (0%) 1 (4%) 2 (8%) 15 (60%) 7 (28%) 4.04

 3. บุคลิกภาพของวิทยากรโดยรวม 0 (0%) 0 (0%) 2 (8%) 17 (68%) 6 (24%) 4.16

ข.วิทยากรผู้ช่วย
 1. มีความรู้ความเขา้ใจเน้ือหา 0 (0%) 0 (0%) 3 (12%) 13 (52%) 9 (36%) 4.24

 2. ใหก้ารช่วยเหลือ และอธิบายไดช้ดัเจน 0 (0%) 0 (0%) 4 (16%) 11 (44%) 10 (40%) 4.24

 3. จาํนวนวิทยากรเพียงพอ 0 (0%) 1 (4%) 4 (16%) 14 (56%) 6 (24%) 4.00

ค.เนือ้หา 1 2 3 4 5
กอ่น 8 (32%) 6 (24%) 5 (20%) 5 (20%) 1 (4%) 2.40

หลงั 1 (4%) 2 (8%) 9 (36%) 13 (52%) 0 (0%) 3.36
กอ่น 8 (32%) 6 (24%) 7 (28%) 3 (12%) 1 (4%) 2.32
หลงั 1 (4%) 0 (0%) 11 (44%) 10 (40%) 3 (12%) 3.56
กอ่น 4 (16%) 9 (36%) 7 (28%) 4 (16%) 1 (4%) 2.56
หลงั 1 (4%) 0 (0%) 9 (36%) 11 (44%) 4 (16%) 3.68
กอ่น 10 (40%) 8 (32%) 1 (4%) 5 (20%) 1 (4%) 2.16

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 10 (40%) 10 (40%) 3 (12%) 3.52
กอ่น 11 (44%) 7 (28%) 2 (8%) 3 (12%) 2 (8%) 2.12

หลงั 1 (4%) 2 (8%) 10 (40%) 9 (36%) 3 (12%) 3.44
กอ่น 7 (28%) 6 (24%) 9 (36%) 1 (4%) 2 (8%) 2.40

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 11 (44%) 9 (36%) 3 (12%) 3.48
กอ่น 10 (40%) 6 (24%) 4 (16%) 5 (20%) 0 (0%) 2.16

หลงั 1 (4%) 0 (0%) 10 (40%) 11 (44%) 3 (12%) 3.60
กอ่น 8 (32%) 7 (28%) 5 (20%) 4 (16%) 1 (4%) 2.32

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 10 (40%) 12 (48%) 1 (4%) 3.44
กอ่น 9 (36%) 6 (24%) 5 (20%) 5 (20%) 0 (0%) 2.24

หลงั 1 (4%) 1 (4%) 9 (36%) 11 (44%) 3 (12%) 3.56
กอ่น 7 (28%) 8 (32%) 5 (20%) 3 (12%) 2 (8%) 2.40

หลงั 1 (4%) 2 (8%) 8 (32%) 11 (44%) 3 (12%) 3.52
กอ่น 9 (36%) 6 (24%) 4 (16%) 6 (24%) 0 (0%) 2.28

หลงั 1 (4%) 0 (0%) 10 (40%) 12 (48%) 2 (8%) 3.56
กอ่น 12 (48%) 4 (16%) 5 (20%) 3 (12%) 1 (4%) 2.08

หลงั 1 (4%) 3 (12%) 10 (40%) 10 (40%) 1 (4%) 3.28
ง. อ่ืนๆ 1 2 3 4 5 ค่าเฉล่ีย

6. คุณภาพหอ้งอบรม 0 (0%) 3 (12%) 13 (52%) 9 (36%) 0 (0%) 3.24

7. คุณภาพอุปกรณ์ คอมพิวเตอร์ 0 (0%) 2 (8%) 10 (40%) 13 (52%) 0 (0%) 3.44

8. คุณภาพอาหาร และเคร่ืองด่ืม 0 (0%) 7 (28%) 12 (48%) 6 (24%) 0 (0%) 2.96

9. ท่านจะแนะนาํใหผู้อ่ื้นมาเรียนในหลกัสูตรน้ีท่ี 0 (0%) 0 (0%) 8 (32%) 14 (56%) 3 (12%) 3.80

4.8 การคดักรองรายงานเพ่ือการตรวจสอบ

4.9 วิธีการจดัเตรียม Common Data

4.10 การจดัรูปแบบขอ้มูลโดยใชสี้ และเคร่ืองหมาย
ในการนาํเสนอรายงาน
4.11 การใชต้วักรองในการคดัเลือกขอ้มูล

4.12 การทาํแผนภูมิขั้นสูง

4.2 การใชค้าํส่ังพ้ืนฐานของ  Excel การใชค้าํส่ัง copy 

การสําเนาสูตรแบบต่าง
4.3 การใชรู้ปแบบขอ้มูลวนัท่ี

4.4การใชสู้ตร เช่น if, sumif, countif ในการหา
ผลลพัธ์
4.5 การใชค้าํส่ัง sumifs, countifs

4.6 เทคนิคในการพิมพร์ายงาน

4.7  การใชค้าํส่ังในการตรวจสอบขอ้มูล

สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเก็บข้อมูลประกันคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยเอ๊กเชลล์" รุ่นท่ี 10

จาํนวนผูเ้ขา้อมรม จาํนวนผูต้อบ

จาํแนกเป็นคณะวิชา 10 คณะ และ หน่วยงานสนบัสนุน 15 หน่วยงาน โดยเป็นสถาบนัประเภทมหาวิทยาลยัในกาํกบั 3 หน่วยงาน ม. ในสังกดัของรัฐ  
7 หน่วยงาน ม.ราชมงคล 5 หน่วยงาน ม.ราชภชั 8 หน่วยงาน เอกชน 2 หน่วยงาน

ตอนที ่ 2  ความคดิเห็นต่อโครงการ

4.1 การออกแบบฟอร์มและแปลงเป็นตารางในเอ๊กเซลลเ์พื่อจดัเกบ็

ขอ้มูลพื้นฐาน สาํหรับงานประกนัคุณภาพ และ ก.พ.ร.



สรปุผลการประเมนิโครงการอบรม 
"การจัดเก็บขอ้มลูประกันคณุภาพอยา่งมอือาชพีดว้ยเอ๊กเชลล"์ รุน่ที ่ 10

ก. ด้านวิทยากร

วนัสุดทา้ย มีการเร่งสอนนิดหน่อย

สอนเร็ว ตามไม่ทนั

มีความรู้ในเน้ือหาท่ีอบรมมาก อธิบายเขา้ใจ แต่เร็วไปค่ะ

วิยากรช่วยนอ้ยไป

ดี แต่บางคร้ังก็อธิบายเร็ว

วิทยากร ไปเร็วเกินไป   แต่ก็จะพยายามเขา้ใจอาจารย ์ เน่ืองจากไม่มีพ้ืนฐานดา้น การใช ้exel  เลย  จึงตามไม่ทนัวิทยากร

วิทยากรใหค้วามรู้ดีมากเพราะสอนอธิบายและก็ใหท้าํตามซ่ึงทาํใหเ้ขา้ใจง่าย แต่ถา้ชา้กวา่น้ีนิดนึงจะดีมากเลย

วิทยากรมีความสามารถในการถ่ายทอด และเรียงลาํดบัเน้ือหาไดดี้มากค่ะ

อาจารยส์อนเขา้ใจง่ายค่ะ

ข. ด้านเน้ือหาการอบรม
ดี

คลอบคลุมเน้ือหาการทาํงานมาก

ดีค่ะ

ดี

เน้ือหาครอบคลุมทาํใหส้ามารถนาํกลบัไปประยกุตใ์ชใ้นการทาํงานในส่วนต่างๆได้

หลกัสูตรเป็น step สามารถเช่ือมโยงเน้ือหาไดดี้ ทาํใหส้ามารถเขา้ใจเน่ือหาไดง้่าย

เป็นประโยชนใ์นการทาํงานอยา่งมาก

ค. ด้านการจัดการโครงการ
ดี

สถานท่ี

ดีค่ะ

พอใช้

ดี

อยากใหม้หาวิทยาลยัพิจารณาสนบัสนุนการจดัโครงการท่ีดี และเป็นประโยชนต่์อการทาํงานแบบน้ี เน่ืองจากคณะฯ ไม่ไดมี้งบประมาณ

จะส่งบุคลากรทุกคนมาอบรมได้



5 (มาก 4 (มาก) 3 (ปาน 2 (น้อย) 1 (น้อย ค่าเฉลี�ย

6(21%) 21(75%) 1(4%) 0(0%) 0(0%) 4.18
5(18%) 21(75%) 2(7%) 0(0%) 0(0%) 4.11
9(32%) 19(68%) 0(0%) 0(0%) 0(0%) 4.32

7(25%) 16(57%) 5(18%) 0(0%) 0(0%) 4.07
7(25%) 15(54%) 6(21%) 0(0%) 0(0%) 4.04
2(7%) 7(25%) 14(50%) 5(18%) 0(0%) 3.21
5 (มาก 4 (มาก) 3 (ปาน 2 (น้อย) 1 (น้อย

กอ่น 1(4%) 4(14%) 13(46%) 8(29%) 2(7%) 2.79
หลงั 4(14%) 21(75%) 3(11%) 0(0%) 0(0%) 4.04
กอ่น 1(4%) 3(11%) 8(29%) 13(46%) 3(11%) 2.5
หลงั 2(7%) 23(82%) 3(11%) 0(0%) 0(0%) 3.96
กอ่น 1(4%) 3(11%) 8(29%) 10(36%) 6(21%) 2.39
หลงั 6(21%) 18(64%) 4(14%) 0(0%) 0(0%) 4.07
กอ่น 1(4%) 3(11%) 6(21%) 11(39%) 7(25%) 2.29
หลงั 6(21%) 18(64%) 4(14%) 0(0%) 0(0%) 4.07
กอ่น 1(4%) 3(11%) 7(25%) 10(36%) 7(25%) 2.32
หลงั 4(14%) 18(64%) 6(21%) 0(0%) 0(0%) 3.93
กอ่น 1(4%) 3(11%) 6(21%) 9(32%) 9(32%) 2.21
หลงั 3(11%) 15(54%) 10(36%) 0(0%) 0(0%) 3.75
กอ่น 1(4%) 2(7%) 6(21%) 13(46%) 6(21%) 2.25
หลงั 3(11%) 15(54%) 9(32%) 1(4%) 0(0%) 3.71

กอ่น 1(4%) 3(11%) 14(50%) 7(25%) 3(11%) 2.71
หลงั 3(11%) 13(46%) 12(43%) 0(0%) 0(0%) 3.68
กอ่น 1(4%) 9(32%) 7(25%) 9(32%) 2(7%) 2.93
หลงั 3(11%) 13(46%) 12(43%) 0(0%) 0(0%) 3.68
กอ่น 2(7%) 2(7%) 15(54%) 5(18%) 4(14%) 2.75
หลงั 4(14%) 16(57%) 8(29%) 0(0%) 0(0%) 3.86
กอ่น 0(0%) 4(14%) 13(46%) 7(25%) 4(14%) 2.61
หลงั 3(11%) 15(54%) 10(36%) 0(0%) 0(0%) 3.75
กอ่น 1(4%) 3(11%) 14(50%) 7(25%) 3(11%) 2.71
หลงั 2(7%) 16(57%) 9(32%) 1(4%) 0(0%) 3.68
กอ่น 1(4%) 3(11%) 13(46%) 8(29%) 3(11%) 2.68
หลงั 3(11%) 14(50%) 10(36%) 1(4%) 0(0%) 3.68

4(14%) 15(54%) 8(29%) 1(4%) 0(0%) 3.79
4(14%) 14(50%) 8(29%) 2(7%) 0(0%) 3.71
2(7%) 12(43%) 11(39%) 3(11%) 0(0%) 3.46
8(29%) 16(57%) 4(14%) 0(0%) 0(0%) 4.14

ประเดน็ความคิดเห็น

4.2.6 การจดัทาํแผนพฒันาปรับปรุง

4.2.5 การคน้หาวิธีปฏิบติัที/ดี

4.2.4 การวิเคราะห์จุดแขง็ จุดอ่อน ตามองคป์ระกอบ
ประกนัคุณภาพ

4.2.3 การเขียนรายงานการประเมินตนเอง ตามรายตวั
บ่งชี8

4.2.2 วงจรคุณภาพ PDCA

4.2.1 ระบบประกนัคุณภาพ สกอ.

4.1.7 การจดัการเอกสารขนาดใหญ่

4.1.1 การจดัวางโครงร่าง รูปแบบรายงาน เช่น หวั
กระดาษ ทา้ยกระดาษ
4.1.2 การจดัเตรียมแม่แบบสําหรับรายงานการประเมินฯ
 หนงัสือราชการ

7. คุณภาพอาหาร และเครื/องดื/ม

4.1.6 การเชื/อมโยงไฟลเ์อก๊เชลล์

4.1.5 การจดัทาํเอกสารอา้งอิง บรรณานุกรม

4.1.4 การจดัทาํสารบญัเรื/องแบบอตัโนมติั

4.1.3 การจดัทาํสารบญัภาพ ตาราง แบบอตัโนมติั

4.2 ความรู้ในการเขียนรายงานการประเมินตนเอง

5. คุณภาพห้องอบรม

 1. มีความรู้ความเขา้ใจเนื8อหา
 2. ให้การช่วยเหลือ และอธิบายไดช้ดัเจน
 3. จาํนวนวิทยากรเพียงพอ

4. กอ่น/หลงัการอบรมทา่นมีความเขา้ใจในเนื8อหาการอบรมครั8งนี8  อยูใ่นระดบัใด
4.1  ความรู้ในการใชโ้ปรแกรมไมโครซอฟตเ์วิร์ด

6. คุณภาพอปุกรณ์ คอมพิวเตอร์

ระดบัความคิดเห็น

ก. วิทยากร

ข.วิทยากรผูช่้วย

ค.เนื#อหา / หลกัสูตรการอบรม

8. ทา่นจะแนะนาํให้ผูอื้/นมาเรียนในหลกัสูตรนี8 ที/ระดบัใด

สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเก็บข้อมูลประกันคณุภาพอย่างมืออาชีพด้วยไมโครซอฟต์เวิร์ด" รุ่นที� 5
จาํนวนผูเ้ขา้อบรมทั8งสิ8น 35 คน จาํแนกเป็นบคุลากรที/มาจาก คณะ  12 คน หน่วยงานสนบัสนุน16 โดยมาจาก ม. ในสงักดัของรัฐ  20ม. ใน
กาํกบั  0ม. ราชภฎั  6มหาวิทยาลยัเอกชน 2

 1. การถ่ายทอดเนื8อหา น่าสนใจ ชดัเจน และเขา้ใจง่าย
 2. การตอบปัญหาและอธิบายไดช้ดัจน และเขา้ใจง่าย
 3. บคุลิกภาพของวิทยากรโดยรวม



สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเกบ็ข้อมูลประกนัคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยไมโครซอฟต์เวร์ิด" รุ่นที+ 5ก. ด้านวทิยากร

ขอความกรุณาบรรยายใหช้า้ลงหน่อย บางหวัขอ้ปฏิบติัไม่ทนั

เนื�อหาดีมาก อยากใหท้ั�งมหาวทิยาลยัใชเ้หมือนๆ กนั

วทิยากรอธิบายเร็วไปนิดนึง ถา้มีโอกาสคราวหนา้อยากใหว้ทิยากรอธิบายชา้กวา่นี� นิดหน่อย

มีความรู้มากครับ

อ. น่ารักคะ

อธิบายชดัเจน มีความรู้ในเนื�อหาการอบรมดีมาก

- ตามไม่ทนั สอนเร็วเกินไป  

วทิยากรมีความเชี.ยวชาญมาก  ตั�งใจจริงในการใหค้วามรู้  บางครั� งอาจสอนเร็วแต่กมี็การยอ้นมาทบทวน  ขอบคุณครับ

สอนเร็วไปนิดนึง สั.งงานกดดนัมาก

อาจารยมี์ความสามารถมาก ตั�งใจใหค้วามรู้ทาํใหส้ามารถนาํความรู้ไปประยกุตก์บังานที.ปฏิบติัในปัจจุบนัได้

วทิยากรสอนเร็วไปคะ่ จนผูเ้รียนตามไม่ทนั  ใหเ้วลาในการเรียบเรียงความคิด และการทาํงานนอ้ยคะ่

วทิยากรอธิบายไดดี้ เขา้ใจง่าย

อาจารยส์อนดีมาก เขา้ใจง่าย แต่บางครั� งตามไม่ทนั ทาํใหไ้ม่รู้ในบางส่วน

วทิยากรเป็นผูมี้ความรู้และประสบการณ์ ทาํใหถ่้ายทอดความรู้ไดอ้ยา่งชดัเจน

ข. ด้านเนื.อหาการอบรม
เป็นประโยชน์อยา่งมากสาํหรับการปฏิบติังาน แต่อาจจะชา้นิดนึง เนื.องมาจากมีความรู้เกี.ยวกบังานประกนัคุณภาพนอ้ย

ดา้นเนื�อหาในการอบรมนั�นถือวา่เป็นหลกัสูตรที.สามารถนาํไปใชง้านไดจ้ริง แต่ถา้จะใหดี้น่าจะทาํเป็นเทมเพลตมาไวใ้หผู้เ้ขา้อบรม

ศึกษาดว้ยน่าจะเป็นการอบรมที.มีประสิทธิภาพมากขึ�น

เหมาะสาํหรับการนาํไปปฏิบติั

เนื�อหาเหมาะสม แต่เรื.องที.ตอ้งมีการทาํรายงานเป็นการบา้นทาํใหมี้ภาระเพิ.มขึ�น เนื.องจากหลงัเวลางานกย็งัตอ้งทาํงานในส่วนที.ไม่ได้

ทาํช่วงที.ิอยูร่ะหวา่งการอบรม

ควรมีการจดัทาํการบนัทึกวดีีโอตลอดการอบรมและจดัทาํเป็นแผน่ซีดีใหก้บัผูเ้ขา้ร่วมอบรม

โครงการนี� เป็นการผสมผสาน 2 เนื�อหาเขา้ดว้ยกนั คือ การใชโ้ปรแกรม word และการเขียนร่าง SAR แต่เวลาในการอบรมนั�นเพียง 3 วนั

 กบัเนื�อหาการเขียน SAR ยอ่มไม่เพียงพอแน่นอน เนื.องจากการเขียน SAR นั�นตอ้งใชค้วามรู้ ความเขา้ใจ และเวลาในการเขียน การที.

จะทาํออกมาไดส้มบูรณ์และดีนั�นเป็นไปไดย้าก หากแบ่งการอบรมออกเป็น 2 section น่าจะดีกวา่นี�

- เนื�อหาการจดัอบรมแน่นมาก

เนื�อหาการอบรมคอ่นขา้งมาก  และมีรายละเอียดซบัซอ้น  ตอ้งใชเ้วลาการฝึกอยา่งสมาํเสมอจึงจะนาํไปใชไ้ดผ้ล

สามารถสรุปเนื�อหาที.มีประโยชน์ของ Microsoft word มาไดดี้มาก

เนื�อหาดีมากคะ่ ทาํใหเ้ขา้ใจและเห็นประโยชน์อนัหลากหลายของเวร์ิด

เนื�อหาการอบรมจะเป็นประโยชน์อยา่งมากหากนาํไปปรับใชใ้นการทาํงานประจาํวนั

เนื�อหามีประโยชน์ดีมาก ทาํใหท้ราบเทคนิคดา้นต่างๆ มากยิ.งขึ�น



สรุปผลการประเมินโครงการอบรม 

"การจัดเกบ็ข้อมูลประกนัคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยไมโครซอฟต์เวร์ิด" รุ่นที+ 5
อยากใหแ้ยกผูม้าฝึกอบรมเป็นสายเดียวกนั เพื.อตวัอยา่งจะไดค้ลา้ยคลึงกนั เช่น จากคณะอยา่งเดียว หรือ จากสายสนบัสนุน 

เพื.อองคป์ระกอบ ตวัอยา่งจะไดง่้ายแก่การเขา้ใจและนาํไปใชจ้ริง 

ควรจดัอบรมลกัษณะนี� เฉพาะหน่วยงานสนบัสนุน

ตอนทาํงานกลุม่ น่าจะเป็นการทาํและประเมินตามสิ.งที.เรียนในการใช ้Word ดว้ย เพราะตอน present งาน อาจารยส์ะทอ้นใหแ้ต่การ

ประเมินตามตวับ่งชี�  ไม่ไดดู้วธีิการทาํ เช่น การรวมไฟล ์การทาํอา้งอิง  ถา้จะทดสอบการประเมินผลการดาํเนินงานตามตวับ่งชี�  กน่็าจะ

การวเิคราะห์ผลตามเกณฑด์ว้ย

ค. ด้านการจัดการโครงการ
เจา้ที.บริการอาหาร หนา้ตาไม่ยิ�มแยม้เลย

ดา้นอาหารดีแลว้ขอใหป้ฏิบติัต่อไป

ระยะเวลาควรมากกวา่นี�ครับ

แม่บา้นใหบ้ริการอาหารวา่งหรืออาหารกลางวนั ไม่มียิ�มแยม้ แจ่มใส หรือจิตบริการ       หอ้งนํ�าไม่เพียงพอ มีจาํนวนหอ้งมากจริงแต่วา่

ไม่สามารถใชไ้ดทุ้กหอ้ง และหอ้งนํ�าไม่สะอาด

ปริมาณอาหารกลางวนับางมื�อและเครื.องดื.ม(นํ�าหวาน)ที.เบรคตอนบ่ายดูจะพอดีเกินไปไม่เพียงพอกบัผูเ้ขา้รับการอบรม

อาหารกลางวนัจดัพอดีกบัจาํนวนคนเกินไป บางครั� งสังเกตเห็นคนที.มาทานทีหลงัไดรั้บประทานอาหารนอ้ยเนื.องจากเกือบจะหมดแลว้

การประชาสัมพนัธ์นอ้ย  เอกสารอบรมเหมาะสมมาก

อาหารไม่คอ่ยอร่อยคะ่

อาหารกลางวนับางวนัไม่เพียงพอต่อผูเ้ขา้อบรม

เอกสารประกอบการอบรมดีมาก

อาหารวา่ง พอใช้

อาหารกลางวนั อาหารน่าจะร้อน เพราะที.ไดรั้บเป็นแบบเยน็ รดชาดจึงไม่ดีเท่าที.ควร

การรับสมคัรสะดวก รวดเร็วดี  เอกสารประกอบการอบรมมีคุณภาพ สามารถนาํไปใชป้ระโยชน์ไดเ้ป็นอยา่งดี  การจดัอาหารวา่ง

คุณภาพดอ้ย เช่นเครื.องดื.มช่วงบ่าย เป็นนํ�าอะไรที.ใสแจ๋ว ยกตวัอยา่งเช่น นํ�ากระเจีSยบไม่อร่อยเลย อยา่จดัอีกเลยจะดีกวา่ นํ�าแขง็กไ็ม่พอ 

 อาหารกลางวนักพ็อใชไ้ด ้(กินได)้



สรุปผลการประเมินโครงการอบรม
"การจัดเก็บข้อมูลประกันคุณภาพอย่างมืออาชีพด้วยไมโครซอฟต์เวิร์ด" รุ่นที่ 6

จำนวนผู้เข้าอบรมท้ังส้ิน 15 คน ตอบแบบสอบถาม 13 จำแนกเป็นบุคลากรท่ีมาจาก คณะ 7 คน หน่วยงานสนับสนุน 6 โดยมาจาก ม. ในสังกัดของรัฐ  4 ม.
ราชมงคง 4 ม. ราชภัฎ  3มหาวิทยาลัยเอกชน 2

ประเด็นความคิดเห็น ระดับความคิดเห็น
5

(มากที่สุด)
4

(มาก)
3

(ปานกลาง)
2

(น้อย)
1

(น้อยที่สุด) ค่าเฉลี่ย

ก. วิทยากร
1. การถ่ายทอดเนื้อหา น่าสนใจ ชัดเจน และเข้าใจง่าย 2(15%) 11(85%) 0(0%) 0(0%) 0(0%) 4.15
2. การตอบปัญหาและอธิบายได้ชัดจน และเข้าใจง่าย 2(15%) 10(77%) 1(8%) 0(0%) 0(0%) 4.08
3. บุคลิกภาพของวิทยากรโดยรวม 7(54%) 6(46%) 0(0%) 0(0%) 0(0%) 4.54
ข.วิทยากรผู้ช่วย
1. มีความรู้ความเข้าใจเนื้อหา 2(15%) 8(62%) 3(23%) 0(0%) 0(0%) 3.92
2. ให้การช่วยเหลือ และอธิบายได้ชัดเจน 3(23%) 5(38%) 5(38%) 0(0%) 0(0%) 3.85
3. จำนวนวิทยากรเพียงพอ 1(8%) 5(38%) 5(38%) 2(15%) 0(0%) 3.38

ค.เนื้อหา / หลักสูตรการอบรม 5
(มากที่สุด)

4
(มาก)

3
(ปานกลาง)

2
(น้อย)

1
(น้อยที่สุด)

4. ก่อน/หลังการอบรมท่านมีความเข้าใจในเนื้อหาการอบรมครั้งนี้ อยู่ในระดับใด
4.1  ความรู้ในการใช้โปรแกรมไมโครซอฟต์เวิร์ด
4.1.1 การจัดวางโครงร่าง รูปแบบรายงาน เช่น หัวกระดาษ ท้ายกระดาษ ก่อน 1(8%) 6(46%) 4(31%) 2(15%) 0(0%) 3.46

หลัง 2(15%) 9(69%) 1(8%) 1(8%) 0(0%) 3.92
4.1.2 การจัดเตรียมแม่แบบสำหรับรายงานการประเมินฯ หนังสือราชการ ก่อน 1(8%) 4(31%) 3(23%) 5(38%) 0(0%) 3.08

หลัง 2(15%) 8(62%) 2(15%) 1(8%) 0(0%) 3.85
4.1.3 การจัดทำสารบัญภาพ ตาราง แบบอัตโนมัติ ก่อน 1(8%) 5(38%) 2(15%) 3(23%) 2(15%) 3

หลัง 3(23%) 7(54%) 2(15%) 1(8%) 0(0%) 3.92
4.1.4 การจัดทำสารบัญเรื่องแบบอัตโนมัติ ก่อน 2(15%) 4(31%) 1(8%) 4(31%) 2(15%) 3

หลัง 3(23%) 7(54%) 2(15%) 1(8%) 0(0%) 3.92
4.1.5 การจัดทำเอกสารอ้างอิง บรรณานุกรม ก่อน 2(15%) 4(31%) 1(8%) 4(31%) 2(15%) 3

หลัง 3(23%) 7(54%) 2(15%) 1(8%) 0(0%) 3.92
4.1.6 การเชื่อมโยงไฟล์เอ๊กเชลล์ ก่อน 1(8%) 4(31%) 4(31%) 4(31%) 0(0%) 3.15

หลัง 2(15%) 8(62%) 2(15%) 1(8%) 0(0%) 3.85
4.1.7 การจัดการเอกสารขนาดใหญ่ ก่อน 1(8%) 4(31%) 2(15%) 4(31%) 2(15%) 2.85

หลัง 1(8%) 8(62%) 3(23%) 1(8%) 0(0%) 3.69
4.2 ความรู้ในการเขียนรายงานการประเมินตนเอง
4.2.1 ระบบประกันคุณภาพ สกอ. ก่อน 0(0%) 3(23%) 8(62%) 2(15%) 0(0%) 3.08

หลัง 1(8%) 10(77%) 2(15%) 0(0%) 0(0%) 3.92
4.2.2 วงจรคุณภาพ PDCA ก่อน 0(0%) 4(31%) 7(54%) 2(15%) 0(0%) 3.15

หลัง 1(8%) 10(77%) 2(15%) 0(0%) 0(0%) 3.92
4.2.3 การเขียนรายงานการประเมินตนเอง ตามรายตัวบ่งชี้ ก่อน 0(0%) 3(23%) 8(62%) 2(15%) 0(0%) 3.08

หลัง 1(8%) 10(77%) 2(15%) 0(0%) 0(0%) 3.92
4.2.4 การวิเคราะห์จุดแข็ง จุดอ่อน ตามองค์ประกอบประกันคุณภาพ ก่อน 1(8%) 1(8%) 9(69%) 2(15%) 0(0%) 3.08

หลัง 1(8%) 9(69%) 3(23%) 0(0%) 0(0%) 3.85
4.2.5 การค้นหาวิธีปฏิบัติที่ดี ก่อน 1(8%) 1(8%) 10(77%) 1(8%) 0(0%) 3.15

หลัง 1(8%) 9(69%) 3(23%) 0(0%) 0(0%) 3.85
4.2.6 การจัดทำแผนพัฒนาปรับปรุง ก่อน 1(8%) 0(0%) 11(85%) 1(8%) 0(0%) 3.08

หลัง 1(8%) 10(77%) 2(15%) 0(0%) 0(0%) 3.92
5. คุณภาพห้องอบรม 2(15%) 5(38%) 6(46%) 0(0%) 0(0%) 3.69
6. คุณภาพอุปกรณ์ คอมพิวเตอร์ 2(15%) 6(46%) 4(31%) 1(8%) 0(0%) 3.69
7. คุณภาพอาหาร และเครื่องดื่ม 1(8%) 5(38%) 4(31%) 3(23%) (0%) 3.31
8. ท่านจะแนะนำให้ผู้อ่ืนมาเรียนในหลักสูตรน้ีท่ีระดับใด 3(23%) 10(77%) 0(0%) 0(0%) 0(0%) 4.23



ก. ด้านวิทยากร
วิทยากรมีความรู้และรประสบการณ์ในการถ่ายทอดได้ดี
อาจารย์สอนเร็วไปหน่อย ทำตามไม่ค่อยทัน
-
อธิบายได้ละเอียดมาก
มีความเป็นกันเอง ใส่ใจให้คำแนะนำเป็นรายบุคคล
มีความรู้ที่ชัดเจน แจ่มแจ้ง  แต่เนื่องจากพื้นฐานของผู้เข้าอบรมส่วนหนึ่งมีน้อย จึงอาจต้องขอความกรุณาอาจารย์ให้อธิบายและปฏิบัติช้าลง
ทีละข้ัน ทีละหน่อย แลอาจเพ่ิมจำนวนวิทยากรผู้ช่วยให้มากข้ึนจะดีมาก
อธิบายเข้าใจดี แต่นำเสนอเร็วไปหน่อย
เป็นผู้มีความรู้ ความสามารถมาก และ ตอบคำถามได้อย่างชัดเจน
ทำให้ได้รู้เน้ือหาท่ีเป็นประโยชน์ท่ีจะนำไปพัฒนาหน่วยงานต้นสังกัดอย่างมาก
อธิบายชัดเจนดี

ค. ด้านการจัดการโครงการ
อาหารว่างทั้งสองหลักสูตรดีค่ะ /รบกวนอาจารย์ปรับปรุงเรื่องอาหารกลางวันให้หลากหลาย
และมีรสชาติที่ผู้อบรมจากทุกภาคสามารถรับประทานได้ด้วยคะ
โดยรวมอยู่ในระดับดีมาก เห็นควรจัดเช่นนี้อีกหรือขยายเวลาในการอบรม (ถ้าเป็นไปได้)
-
ไม่มี
ตรงต่อเวลาดี
ดีแล้วครับ
จัดได้ดีแล้ว

ข. ด้านเนื้อหาการอบรม
เน้ือหาท่ีตรงกับความต้องการมาก  สามารถนำมาใช้เกิดประโยชน์แ่ก่การทำงาน
-
ครอตลุมเนื้อหามาก เข้าใจง่าย
ดีแล้ว
มีเนื้อหาครอบคลุมดี
คลอบคลุมแล้วครับ
สามารถนำไปปฏิบัติได้และสามารถนำไปใช้กับงานอ่ืนๆได้เช่นการเขียนเอกสารตำรา


